



新闻稿

联合国机构携手并肩维护网络世界的安全 国际电联宣布打击网络威胁斗争中的重要举措

2011年5月19日，日内瓦 — 国际电联结成新的全球伙伴关系，旨在为消费者、企业和（更为重要的是）儿童和青年营造更为安全的网络空间。

在今年于日内瓦召开的信息社会世界峰会论坛会议上，国际电联与联合国毒品和犯罪问题办事处（UNODC）签署了一项谅解备忘录，两个组织将携手合作，帮助国际电联与联合国成员国减轻网络犯罪所带来的风险。

这项谅解备忘录将有利于两个机构协同作战，汇集必要的专业力量和资源，在国家层面采取法律措施并制定立法框架，使所有感兴趣的国家受益。这是首次联合国系统内的两个组织在全球层面达成正式协议，针对网络安全开展合作。

“与 UNODC 结成的新联盟是针对日益严重的全球问题开展协调的全球合作的一项重要举措。我们两个机构团结一致，必将能产生巨大合力，帮助所有相关国家与可恶的网络威胁和网络犯罪行为斗争，为所有人创建一个更加安全的网上环境，”国际电联秘书长哈玛德·图埃博士说。

国际电联遵循其开展公私伙伴关系的长期传统，亦与 Symantec 公司签署了一项谅解备忘录。Symantec 公司是一家主要的安全、存储和系统管理解决方案提供商。国际电联将通过该公司每季一期的互联网安全威胁报告所提供的安全情报，增加对网络安全风险的了解并着手准备。

通过向所有感兴趣的国际电联成员国分发利用 Symantec 公司全球情报网获取的数据编写的这份报告，国际电联可以更好地帮助发展中国家和发达国家的政府对日益增多的恶意软件、网络攻击和信息盗窃等风险做出回应。这将有助于提高人们的认识并加强知识转让，对国际电联开展的工作予以补充，同时提高国际电联作为政府和私营部门全球论坛的有效性，树立使用 ICT 的信心、加强安全。

在谈及伙伴关系时，Symantec 公司总裁兼首席执行官 Enrique Salem 指出：“在过去的一年半中，Symantec 公司全球情报网的研究人员注意到，网络攻击的数量急剧增加，网络威胁的复杂性和影响也同样在增加。国际电联与 Symantec 公司之间的合作关系将有利于进一步了解网络安全风险以及如何减少该风险，增加对新的和新兴的技术的信心，促进数字世界的发展。”

国际电联与国际打击网络威胁多边伙伴关系（IMPACT）之间合作关系的进一步深化，亦加强了这方面的工作。目前参加 [ITU-IMPACT](#) 联盟的国际电联成员国已达 130 多个。

ITU-IMPACT 是首个提供可用网络安全专业力量和资源的合作性全球联盟，可帮助感兴趣的各成员国发现、分析并对网络威胁做出有效反应。对于那些没有能力和资源开发自己的高级网络响应中心的发展中国家和小国而言，该联盟极有益处，而对那些技术先进的国家而言，该联盟也很有作用，可以向他们迅速反映潜在的和真正的网上威胁全球局势。

国际电信联盟

www.itu.int/newsroom • pressinfo@itu.int • +41 22 730 6039 • twitter.com/ITU_News

ITU-IMPACT 联盟成员可享受的益处有：

- 免费使用 IMPACT 全球响应中心（GRC），该中心是能够提供全球威胁信息的最先进的网络威胁资源中心。
- 免费使用专家电子安全协作应用平台（ESCAPE），该平台方便不同国家的专家共享各自在网络安全方面的知识和最佳实践，并有助于减少网络袭击。
- 为计算机事件响应组（CIRTs）的成立进行现场评估并起草实施战略。迄今为止已对 24 个国家进行了评估，工作正在向实施阶段推进。
- 举办有针对性的网络安全能力建设培训班，用相关知识将各成员国和国际机构武装起来，面对并预防网络威胁。迄今为止，已有 200 名网络安全专业人员和 50 名执法官员接受了专门培训。此外还向全球 29 个伙伴国家提供了 155 笔培训奖学金。

ITU-IMPACT 亦向联合国各机构提供管理安全服务。

###

欲了解更多信息，请联系：

国际电联综合战略处处长 Alexander Ntoko，电子邮件：alexander.ntoko@itu.int，

电话：+41 22 730 5525，移动电话：+41 79 217 3524。

国际电联媒体关系和公共信息处处长 Sarah Parkes，电子邮件：pressinfo@itu.int，

电话：+41 22 730 6135，移动电话：+41 79 599 1439。

国际电联简介

国际电联是负责信息通信技术事务的联合国主导机构。145 多年来，国际电联一直致力于无线电频谱使用的全球协调工作，积极推进卫星轨道分配工作中的国际合作，努力改善发展中国家的电信基础设施，并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准。国际电联利用宽带网络、新一代无线技术、航空和海上导航、射电天文学、卫星气象学、日益融合的固定与移动电话、互联网和广播技术，图连通世界之大业。

www.itu.int